

Железное слово Президента

Любое обещание главы государства сродни его подписи

Уже на первой инаугурации 31 октября 2003 года Президент Ильхам Алиев обязался быть достойным выбором азербайджанского народа, отдавшего свои голоса за политику преемственности общенационального лидера Гейдара Алиева, означающую мир, спокойствие, прогресс, развитие, созидание и стабильность.

В течение двух десятков с лишним лет мы неоднократно сверяли степень опережения графика реализации инициированных главой государства проектов и ни разу не было недоработок ни на одном направлении.

Во время знаковой инаугурации было обещано защищать и укреплять государственную безопасность и социально-экономическое развитие при общественно-политической стабиль-

Президент Ильхам Алиев делал все от него зависящее для того, чтобы превратить Азербайджан в мощное государство, а свой народ - в нацию, вернувшую веру в собственные силы

ности. «Азербайджан должен развиваться всесторонне при реализации нефтяной стратегии, начатой Гейдаром Алиевым и успешно осуществляемой после подписания «Контракта века» 20 сентября 1994 года. В национальную нефтяную промышленность уже вложены инвестиции в объеме \$10



млрд, открыты десятки тысяч новых рабочих мест, за короткое время созданы буровые установки, платформы, нефтепроводы, нефтяные терминалы и другая необходимая нашей стране инфраструктура. Мы уже поставляем нефть на мировые рынки, с открытием нефтепровода Баку-Тбилиси-Джейхан этот объемкратно возрастет», - заявил в преамбуле Президент Ильхам Алиев.

Характеризуя плоды нефтяной стратегии, глава государства пообещал, что благодаря ей в государственную казну поступят многие миллиарды долларов, и многое будет сделано в области решения социальных проблем, в том числе беженцев и вынужденных переселенцев, живших в то время в самых сложных условиях. Было обещано существенно повысить зарплату бюджетников, пен-

сии и пособия при социальной ориентации народной копилки.

«Азербайджан превратится в будущем в очень богатую и могущественную страну, большое внимание будет уделено ненефтяному сектору, в том числе развитию предпринимательства, программе экономического развития, с вводом в строй новых заводов и фабрик.

Железное слово Президента

У нас для этого есть природные ресурсы, человеческий потенциал, а главное - воля народа. Я буду уделять постоянное внимание созданию армии, способной решить любые задачи, так как тяжелейшей для нашей страны проблемой остается карабахский конфликт, и мы никогда не смирились с оккупацией своих земель. Все должны знать, что хотя мы не желаем возобновления войны и стремимся к мирному решению данного вопроса, тем не менее наше терпение не безгранично, и мы во что бы то ни стало освободим свои земли. Я верю в счастливое будущее могущественного Азербайджана и, выступая сегодня с высокой трибуны, я обещаю всему народу, что никогда не сверну с пути, фундамент которого заложен великим Гейдаром Алиевым», - торжественно заявил Президент Ильхам Алиев.

Глядя на последовательность перечисления предстоящих задач, можно сделать вывод о том, что глава государства заранее выстроил планы их поэтапной реализации и, как видим, в качестве приоритета выдвинул грядущие успехи социальной политики. Если коротко, получим следующее резюме: за 20 с лишним лет ежегодные целевые бюджетные расходы выросли более чем в 20 раз при многократном росте минимальной заработной платы, пенсий, пособий и прожиточного минимума, не говоря о сокращении уровня бедности и безработицы с 50 до 5%. А после инаугурации 18 апреля 2018 года последовательно были реализованы 4 пакета социальных реформ, которые охватили более 4 млн не только бюджетников, но граждан разных категорий, даже предпринимателей, чей бизнес был временно прикрыт ввиду пандемии. Весомы и сухие показатели содействия: ежегодно на поддержку правительством новых реформ выделяется 7 млрд внебюджетных манатов.

Особое внимание Президент Ильхам Алиев уделяет социальной защите семей шехидов и газей, имеющих инвалидность не только по итогам Отечественной войны 2020 года, но и первой горячей фазы карабахского конфликта. И выражается оно не только финансово, но и в других материально-технических формах: тут и возросшие в разы стипендии, пенсии и пособия, программа обеспечения жильем (около 15 тыс. квартир и частных домов для инвалидов войны и семей шехидов), частными автомобилями (эта категория граждан пополнила личный автопарк примерно на 7 тыс. единиц техники). Более того, социальная поддержка значительно разнообразилась в последние годы, включая сотни тысяч услуг по социально-психологической поддержке и реабилитации, обширную программу самозанятости, выделение нуждающимся средств реабилитации, включая высокотехнологичные современные протезы для инвалидов и др.

Есть еще один немаловажный момент: концепция DOST, инициированная Первым вице-президентом Азербайджана Мехрибан Алиевой, позволила предоставлять в удаленном режиме более полутора сотен социальных услуг посредством «единого окна» на оперативной, прозрачной, современной инновационной основе. Кстати, вот пример популярности проекта - со времени открытия при непосредственном участии главы государства административного здания Агентства DOST и первого столичного центра прошло неполных 5 лет, но уже на счету семи пунктов приема заявлений почти 2 млн обращений граждан, и опросы показывают, что показатель удовлетворенности качеством услуг составляет 98,2%. Впрочем, это лишь одна сторона социально ориентированной политики национального правительства, рассчитанная на граждан с ограниченными физическими возможностями, однако



следует иметь в виду, что все без исключения население пользуется «умными» технологиями.

Прежде всего инновации связаны с национальным брендом ASAN xidmət, ставшим результатом не только социально-экономического, но и семимильного культурного и управленческого прогресса, а также максимально высокого уровня урбанизации и модернизации общественного сознания. Коренные преобразования в этой сфере также напрямую связаны, в частности, с инициативой Президента Ильхама Алиева, проявленной во время выступления на инаугурации 24 октября 2008 года, когда были заявлены новые высоты, преодоление которых, по мнению главы государства,

и использования кадров нового типа, для которых характерны компетентность, креативное мышление, высокая культура общения с гражданами, культура ответственности и патриотизм с привлечением общественного мнения к оценке результатов управленческого труда.

Но есть и конечная цель той же модели ASAN xidmət, и это не просто организация и координация работы центров, интеграция баз государственных структур для развития и совершенствования электронных услуг, борьба с коррупцией, усиление прозрачности в работе госслужб, минимизация числа чиновничьего аппарата при соблюдении этических норм во время приема граждан, а также,

В течение двух десятков с лишним лет мы неоднократно сверяли степень опережения графика реализации инициированных главой государства проектов и ни разу не было недоработок ни на одном направлении

было делом чести. «Огромное счастье - видеть результаты проделанной работы. С чувством большой гордости могу сказать, что за счет сокращения бедности в последние 5 лет существенно вырос уровень благосостояния населения, причем не только в столице, но и в регионах. В развитии любой страны имеется определенная основная точка опоры, для нас это - человеческий ресурс. Критикующие нас заявляют, что мы развиваемся за счет нефти, но в большинстве районов ВВП вырос втрое, хотя там нет добычи углеводородов. Рост там произошел за счет созданных рабочих мест, вложенных инвестиций, открытых заводов, фабрик, сотен объектов здравоохранения, 1600 новых школ. Причем во всех из них идет процесс компьютеризации и подключения к интернету. И если 5 лет назад на 1 тыс. учеников приходился 1 компьютер, то сейчас этой единицей пользуется всего 29 учеников. Это и есть залог нашего будущего, так как подрастающее поколение должно быть образованным и воспитанным в духе патриотизма. Подготовка квалифицированных, профессиональных, любящих родину, привязанных к родине кадров является приоритетным для нас вопросом», - подчеркнул глава государства.

Иными словами, целью национального правительства являются не просто реформы, а коренные преобразования в общественном сознании, имеющие конечной целью внедрение эффективных технологий культуры государственного управления, формирование профессиональной государственной службы за счет подготовки

что немаловажно, экономия времени и средств населения. Кстати, замечательный инновационный проект Президента Ильхама Алиева, не имеющий аналогов в мировой практике и набирающий популярность у десятков правительств ведущих государств, уже успел завоевать сердца миллионов жителей в Стране огня и зарубежных гостей, являющихся очевидцами чудесных перемен.

Весьма ценными являются уроки, извлеченные из выступления главы государства во время церемонии инаугурации 18 апреля 2018 года: «Наша политика, связанная с демократическим развитием, является очень правильной и обеспечивает наши национальные интересы, и мы делаем это не для того, чтобы кому-то понравиться, а для дальнейшего углубления политических реформ, чтобы азербайджанский народ всегда был хозяином своей судьбы, о чем свидетельствуют также результаты президентских выборов. Сегодня нас поддерживают Генассамблея ООН, Движение неприсоединения, ОИС, ПАСЕ, Европарламент, Организация экономического сотрудничества, принявшие резолюции о том, что карабахский конфликт должен быть решен в рамках суверенитета и территориальной целостности нашей страны, а это уже создает правовую базу для урегулирования конфликта. И мы решим его на основе торжества принципов международного права - много пути нет, поскольку Азербайджан никогда не позволит создать на своей территории второе надуманное армянское государство».

Логически обоснованным завершением пророческого выступления Президента Ильхама Алиева стала историческая дата 8 ноября, когда враг вынужден был сдать Шушу, после чего его сопротивление стало фактически невозможным.

Все это - результат работы всего азербайджанского народа, мобилизованного во имя неуклонного укрепления экономической и военной мощи, а также международного авторитета Страны огня, добившейся, наконец, поднятия национального триколора и в Карабахе, и в Восточном Зангезуре.

Иными словами, как бы пафосно ни звучало, в регионе возникли новые реалии, так как Азербайджан неожиданно для заступников армян стал страной-победительницей, а наш народ - народом-победителем. Отечественная война, занявшая особое место в современной мировой истории баталий, выявила еще одно качество Президента Ильхама Алиева - полководческий талант, так как в стратегическом плане он лично контролировал операции и напрямую отдавал приказы сражающимся войсковым соединениям, координируя их действия.

Достоин упоминания также гибкая политика главы государства в дипломатической плоскости. Помнится, за полтора месяца боев он дал более 30 интервью разнонаправленным зарубежным СМИ, в том числе пытавшимся перевернуть все с ног на голову. И ни разу благодаря логике, лексике, стилистике и знанию истории всенародного Президента мировая общественность не усомнилась в том, на чьей стороне правда, а ведь это тоже особый талант. Последовавшая за исторической Победой череда военных успехов, в том числе взятие ряда стратегических высот в Карабахе и прилегающей местности предопределили исход точечной операции по разоружению незаконных вооруженных отрядов и прекращению существования самопровозглашенных «властей НКР», для чего Национальной армией 19-20 сентября прошлого года понадобилось менее суток. А арест бывших «лидеров» сепаратистов и бандитов, руки которых более всего обогреты кровью наших мирных соотечественников, стал еще одним свидетельством того, что официальный Баку справедливо превратился не просто в победителя, но и в сторону, направляющую стратегические процессы в регионе, а также главного гаранта мира и стабильности на Южном Кавказе. И это весомое послание Иревану, Парижу и ряду иных столиц, что нет нужды в посредниках во время неизбежных двусторонних переговоров, когда на столе лежат всего две трубки мира.

Являясь лидером-созидателем, Президент Ильхам Алиев буквально с первых дней после окончания Отечественной войны проявляет невероятную решимость и настойчивость в реализации Великого возвращения на освобожденные от оккупации территории - всего за 3 с небольшим года разминированы сотни тысяч гектаров земель, и уже 6 тыс. бывших переселенцев не только вернулись в возрожденные родные дома, но и участвовали наряду со строителями во всенародном голосовании 7 февраля, когда страна решительно определилась с повесткой новой эпохи.

Оставаясь традиционно верным данному обещанию, с первого же дня вступления на государственный пост №1 Президент Ильхам Алиев делал все от него зависящее для того, чтобы превратить Азербайджан в мощное государство, преобразовав его в один из глобальных центров принятия решений, а свой народ - в нацию, вернувшую веру в собственные силы и намеренную брать новые высоты на пути к светлому, уверенному и стабильному будущему.

Хюгур САЛМАНОВ,
«Бакинский рабочий»